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RG.0002.18.2012   PROTOKÓŁ Nr XVIII/ 2012 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 20 marca 2012 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

Wiceprzewodniczący Rady p. Zbigniew Sus o godz. 13
oo 

otworzył 
 
XVIII sesję Rady 

Gminy, powitał Wójta Gminy p. Stanisława Mannka, Zastępcę Wójta p. Annę Nowicką 

Skarbnika Gminy p. Renatę Sokółkę, radcę prawnego p. Aleksandrę Urbanowską-Bohun, 

dyrektorów podległych jednostek, pracowników Urzędu, panie i panów sołtysów oraz panie i 

panów radnych. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do  protokołu. 

Wiceprzewodniczący poinformował zebranych, że w związku z chorobą przewodniczącego 

rady gminy w oparciu o § 34 ust.2 Statutu Gminy Kwilcz jest upoważniony do prowadzenia 

obrad. 

Kontynuując obrady Wiceprzewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 

radnych, obecnych 12. Nieobecni usprawiedliwieni radny Grzegorz Korpik, radna Jolanta Syk 

oraz zgłaszająca swoje spóźnienie radna Anna Dziuba. Rada jest władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie poinformował, że protokoły z XVII sesji zostały sprawdzone i podpisane przez 

prowadzącego i sprawdzającego radnego Góreckiego, zapytał czy radni wnoszą uwagi do 

treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, wiceprzewodniczący stwierdził, iż protokoły z XVII  sesji zostały 

przyjęte przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzył radnemu Dariuszowi Halasz.  

Porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 

3. Informacja Wiceprzewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

4. Interpelacje i zapytania. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz dla działki o nr ewid. 107/1 obręb Daleszynek 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz dla działki o nr ewid. 212 obręb Prusim 

- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Kwilcz 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz dla działki o nr ewid. 199/8, 196, 195/1 obręb Prusim 

- przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Kwilcz w 2012 roku 

- wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2013 środków stanowiących 

fundusz sołecki 

- zmian w budżecie gminy Kwilcz na 2012 rok 

- nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Kwilcz” 

- nadania pośmiertnie tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” 

- nadania pośmiertnie tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” 

6. Wolne głosy i wnioski.  

7. Zakończenie obrad. 
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Zmian do porządku obrad nie zgłoszono, przystąpiono do jego wypełnienia. 

ad.2.  

Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

ad.3.  

Wiceprzewodniczący przedstawił informację z swojej działalności.  

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Radny Sus otworzył dyskusje nad sprawozdaniami. 

Radna Kwiatkowska, czego dotyczyło spotkanie z Janem AP Kaczmarkiem i jakie odniosło 

efekty? 

Pan Wójt – przedmiotem spotkania było omówienie możliwości odkupienia części gruntu za 

parkiem z przeznaczeniem na drogę oraz omówienie kwestii modernizacji pobliskiego rowu. 

Pan Kaczmarek nie widzi przeszkód realizacji naszych zamierzeń. Z naszej strony oczekuje 

jedynie pomocy i wsparcia w celu uzyskania pozytywnych opinii  innych instytucji tak jak 

energetyka, gazownictwo itp. Ponadto p. Kaczmarek obiecał objęć patronat modernizacja 

budynku na Centrum Animacji Kultury im. Floriana Mazurkiewicza w Kwilczu. 

Radny Sus – czy w zarządzeniu zostały ujęte i uregulowane sprawy związane 

z funkcjonowanie boiska Orlik tj.  kwestie podpisania umów  oraz konserwacja płyty boiska. 

Pan Wójt- ostateczne spotkanie odbędzie jutro o godz. 8 
00

w Urzędzie Gminy. 

Pani Dyrektor potwierdziła termin spotkania. 

ad. 4.  

Interpelacje i zapytania. 

Interpelacji i zapytań  nie zgłoszono. 

ad.5.  

Wiceprzewodniczący odczytał poniższe projekty uchwał w sprawie: 
 - przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz 

dla działki o nr ewid. 107/1 obręb Daleszynek 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym projekt uchwały poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVIII/127/2012 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  
 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz 

dla działki o nr ewid. 212 obręb Prusim 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych  przy 2 wstrzymujących.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/128/2012 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.  
 

- przystąpienia do częściowej zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Kwilcz 

Zdaniem Wójta projekt uchwały można przyjąć. Pierwotnie wójt miał wątpliwości co do zmian jednak 

po przeanalizowaniu doszedł do wniosku, że co do celowości zamierzeń wnioskodawcy przed 

podjęciem ostatecznej decyzji i tak wypowiedzą się urbaniści. 

Radna Kwiatkowska – przypomina, że projekt budził wiele kontrowersji na wspólnym posiedzeniu 

komisji. Osobiście uważa, że właściciel terenu musi jasno określić jakie ma być przeznaczenie gruntu. 

Właściciel terenu zbyt często zmienia swoje decyzje i tak do końca nie przedstawia konkretów. 

Radny Lehmann jest przeciwny kolejnym zmianom, właściciel winien przedłożyć konkretną 

koncepcje zagospodarowania działek. Nie może narażać radnych na śmieszność akceptując, co jakiś 

czas inne pomysły właściciela terenu. 
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Zdanie  radnego Susa skansen Olenderski to jedyna inwestycja, którą widać , że coś się dzieje . Inne 

pomysły np. farmy wiatrowe, czy jeszcze wcześniej przyjęcie popiołów  nic nam nie dało. Nadal nie 

mamy dodatkowych źródeł finansowania. Radny ma nadzieje, że rozszerzenie działalności skansenu 

da w przyszłości korzyści nie tylko właścicielom, ale także gminie. 

Radny Klapczyński zapytał czy została uwzględniona dodatkowa działka, o której dyskutowano na 

wspólnym posiedzeniu komisji. 

Inspektor Szeligowska poinformowała, że w projekcie uwzględniono dodatkową działkę  nr 195/7. 

Innych wypowiedzi nie było. 

Prowadzący projekt uchwały  poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 4 radnych, 5 było przeciwnych  przy 3 wstrzymujących.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że projekt uchwały została odrzucona. 

Nieprzyjęty projekt uchwały w sprawie przystąpienia do częściowej zmiany Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz stanowi załącznik nr 

8 do niniejszego protokołu.  
 

Wobec nie podjęcia uchwały w sprawie częściowej zmiany studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego, bezprzedmiotowe stało się podjęcie uchwały  w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz 

dla działki o nr ewid. 199/8, 196, 195/1, 195/7obręb Prusim 

Projekt wycofanej uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 

na terenie Gminy Kwilcz w 2012 roku 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie, projekt uchwały poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych  obecnych na sali.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVIII/129/2012 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  
 

- wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2013 środków stanowiących fundusz 

sołecki 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie odczytał projekt i  poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych  obecnych na sali.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVIII/130/2012 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.  
 

- zmian w budżecie gminy Kwilcz na 2012 rok 

Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt zmian budżetowych szczegółowo został 

przedstawiony i omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji, zapytał  czy radni mają jeszcze jakieś 

pytania? 

Radny Klapczyński poprosił o wyjaśnienie przedstawienie szczegółów zwiększenia o 10 tys. zł 

środków w dziale 851 ochrona zdrowia na organizacje wypoczynku letniego . 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zwiększenie środków w dziale ochrona zdrowia nastąpiło zgodnie 

z pismem GKRPA. Zwiększenie nastąpiło na podstawie złożonych oświadczeń przedsiębiorców 

deklarujących większe wpływy z tytułu opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów 

alkoholowych. Zgodnie z przepisami prawa środki mogą być wykorzystane tylko na zadania z zakresu 

działalności komisji. Poprosimy przewodniczącego komisji o szczegółowe informacje nt. 

przeznaczenia  10 tys. zł. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

Na obrady przybyła radna Dziuba, od tego momentu w sesji udział brało 13 radnych. 

Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt zaopiniowały pozytywnie po czym 

odczytał projekt i  poddał głosowaniu. 
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Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 1 wstrzymującym.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta . 

Uchwała nr XVIII/131/2012 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  

 
- nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Kwilcz” (Pani Łucji Legrand) 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym odczytał projekt i  poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych  obecnych na sali.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVIII/132/2012 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  
 

- nadania pośmiertnie tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz” ( dla Zbigniewa Tylkowskiego) 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym odczytał projekt i  poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych  1 radny wstrzymał się od głosu. 

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr XVIII/133/2012 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  
 

- nadania pośmiertnie tytułu „Zasłużony dla Gminy Kwilcz”( dla Floriana Mazurkiewicza) 

Nikt z radnych nie wniósł uwag. Prowadzący poinformował, że  komisje rady projekt 

zaopiniowały pozytywnie po czym odczytał projekt i  poddał głosowaniu. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych  obecnych na sali.  

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr XVIII/134/2012 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  

 

ad.6.  

Wolne głosy i wnioski. 

Radny Sus odczytał do wiadomości radnych petycje mieszkańców ul. Wojska Polskiego w  

Kwilczu w sprawie zamontowania progów spowalniających i dodatkowej lampy ulicznej, a 

następnie odpowiedź wójta w tej kwestii. 

Radny Wróblewski prosi o przekazanie do powiatu uszkodzeń pęknięcia nawierzchni drogi 

powiatowej Kwilcz – Kurnatowice – Góra odcinek zjazdu do miejscowości Chalin gm. 

Sieraków. 

Radny Sus – poinformował, że usterki i uszkodzenia wskazanej drogi omawiał z panem 

Osowski, który to poinformował o 3 letniej gwarancji wykonania nawierzchni. Wszystkie 

usterki zostaną zgłoszone po upływie gwarancji cele ich usunięcia. 

Radna Dziuba zgłosiła konieczność naprawy odcinka drogi przy blokach w Kurnatowicach. 

Radny Sus – zgłosił konieczność remontu drogi Kurnatowice – Prusim oraz potrzeby 

zwiększenia ilości pojemników do segregacji odpadów. 

Innych wniosków nie zgłoszono. 

 

ad.5. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 14
00

 Wiceprzewodniczący Rady  podziękował za 

udział i zamknął XVIII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

Protokołowała       Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Piątkowska             Zbigniew Sus  

 

Sprawdzająca protokół                                                         

 

Dariusz Halasz 


